

# 凤阳募集人口基金100万元

**本报讯** 今年以来,我县高度重视人口基金工作,积极作为,多方拓展人口基金募集渠道,近日已将2018年募集到的100万元人口基金汇入省人口基金会账户。让实行计划生育的困难家庭享受实实在在的优惠照顾,为我县生育关怀活动的有效开展,着力提升计生家庭的幸福指数提供了坚实的资金保障。

据了解,我县自2012年起,每年都募集100万元专项资金用于人口基金项目的

实施,主要用于扶贫济困、计划生育特殊关怀、助学成才、平安保障等项目,并作为全县计划生育利益导向机制补充和完善的重要内容,使一大批计划生育困难家庭得到了及时救助,深受广大计生困难家庭的好评,也赢得了全社会对人口基金会的了解和肯定,取得了良好的社会效果。(张树虎 宣永芹)

# 贫困儿童营养改善项目持续推进

**本报讯** 为了改善农村贫困家庭儿童的营养和健康状况,降低儿童营养不良和贫血发生率,我县持续开展贫困家庭儿童营养改善项目,关爱贫困家庭儿童健康成长。

自2017年以来,我县率先在全市范围内首先启动了《贫困家庭儿童营养改善项目》,即每天为贫困家庭出生的6-24月龄的儿童免费提供一包营养包,专项拨款扎实做好贫困家庭儿童营养改善项目。县妇计中心组织了专职人员,制定了详细的实施方案;采取多项举措保证此项工作开展。利用村计生专干入村、入户摸排,摸清全县符合政策的儿童人数;组织召开专题培训会,对全县各乡镇负责营养包发放的工作人员进行业务培训,包括营养包的作用、营养包正确的食用方法、存储、管理方

法、儿童的营养和科学喂养等知识,提高指导能力;工作人员上门入户面对面发放营养包,详细告知营养包的使用剂量及冲泡方法,并全程提供儿童营养和科学喂养知识咨询等服务,随时解答儿童家长在喂养过程中可能出现的问题。同时,县妇计中心还通过定期督查、电话核查等方式,实行全程监管,确保每位贫困家庭儿童能够及时享受国家的惠民政策。为开展好妇幼健康精准扶贫,保障贫困家庭婴幼儿营养改善,普及科学育儿知识,提高婴幼儿健康水平打下了良好基础。

我县实施儿童营养改善计划,有效解决了儿童缺铁性贫血、营养不良、生长发育迟缓等症状。同时,也促进了贫困地区儿童健康发展,切断贫困代际传递,减少农村贫困人口的根本途径,受到贫困家庭的一致好评。(王玉宝 刘宪芳 孙学星)

# 县妇联 走村入户送关爱

**本报讯** 为传达妇联组织对母亲的问候与关爱,母亲节前夕,县妇联一行先后来到临淮镇姚湾村、小溪河镇小岗村,开展走访、慰问及女性创业调研活动。

走访过程中,县妇联共看望慰问了13名特困母亲。在送上问候和慰问金的同时,县妇联负责人还激励特困母亲要重拾生活信心,依靠自身努力和社会各界的帮扶,走出眼前的生活困境。

县妇联一行还来到了小岗村友谊大道两旁农户家中,与当地妇女就农家乐餐饮、电商、超市经营等妇女创业项目开展座谈。在充分肯定了她们在勤劳致富、带动当地妇女发展方面发挥积极作用的同时,还就规范经营、提高经营质量方面向她们提出改进意见。

此次调研,旨在为当地妇女开辟增收渠道找门路,从而进一步引领当地妇女实现创业增收。通过调研,县妇联下一步将着力在友谊大道两旁打造徽姑娘创业一条街,为扩大当地妇女就地就业,带动小岗经济发展作贡献。(顾琴)

# 临淮关镇公共法律服务工作站正式建立

**本报讯** 近日,临淮关镇公共法律服务工作站正式挂牌成立,这标志着临淮关镇公共法律服务工作又向前迈出了一大步。

公共法律服务工作站由县司法局指导管理,以司法所为依托,设立接待服务窗口,由司法所工作人员、法律服务志愿者轮流值班,通过开展法治宣传教育、法律咨询、矛盾纠纷排查化解、社区矫正监管、安置帮教、法治建设等工作,零距离为群众提供公益性、均等性、普惠性、便利性的基本公共法律服务。

工作站的建立是县司法局服务民生、保障权益、解决“服务群众最后一公里”和建设“平安凤阳”的重大举措,临淮关司法所与乡镇积极协调,共同建设,显示了基层司法行政工作者为政府解困、为群众服务、为经济建设保驾护航的信心和决心,为全镇经济社会的发展贡献自己的力量。(杨阳)

# 滁州市少先队鼓号大赛在小岗村举行

近日,滁州市第七届“大文化·小舞台”少先队鼓号大赛在小岗村举行。本次活动的主题是吹响新号角,迈向新征程——纪念“大包干”四十周年。来自全市16所学校的少先队员,用鼓号形式,表达对伟大祖国和少先队组织的热爱之情,以实际行动向改革开放和“大包干”40周年献礼。

(郑孝荣 陈克磊 摄)



# 有担当乐奉献的国土人

——记凤阳县国土房产局工作人员张治明

陈文田 盛辉

“张治明手术第三天在病床上办公,第四天带病上班,太让我们感动了!”近日,凤阳县国土房产局国土资源执法监察大队工作人员张治明的事迹在监察大队广为传唱,并受到全局上下的普遍称赞。

张治明,1984年生,多年来,他忠于职守,敬业奉献,他匆匆的脚步和忙碌的身影成为县国土房产局一道特别的风景。

5月2日早晨,张治明像平时一样,早早来到办公室,开始了一天的工作。8点多钟,他感到肚子疼,县国土资源执法监察大队负责人王培举劝他到医院看一看,他说:“不要紧,或许疼一会儿就好了。”他又坚持工作一个多小时,但肚子痛得越来越厉害,豆大的汗珠从他的额头往下滴。

“赶紧上医院!”在王培举的再三催促下,张治明来到医院。经检查,是急性阑尾炎,需要手术治疗。他请了假,当天下午动了手术。

3日,王培举和同事到医院看望张治明,张治明说:“我手上还有一大堆急着要办的事,躺在病床我心不安啊!”“治病要紧,你安心休养吧!”大家劝他说。

5日,滁州市国土房产局要求各地整理土地矿产系统资料,在7日前安排专人上报,并参与审定卫片

图斑。“这项工作一直是张治明做的,但他正在病床上,怎么办?”正在局分管负责人缪凤立着急时,张治明从工作群里得知这件事,主动打电话来,要求局里安排人把笔记本电脑带到病房,来填写有关资料。就这样,张治明躺在病床上,口述着各项资料,同事把数据一个一个填入系统。

6日,张治明忍着病痛,自己躺在床上填写表格和图斑举证资料。填写后对医生说:“我们单位有急事,我明天能不能出院?”医生说:“不行!你这手术才三天多一点,伤口没长好,需要休养,千万不能乱动!”

7日早晨,医生查房时,张治明已经坐在前往滁州的车上。当天,他在市局参与审查凤阳国土卫片图斑,一直工作到8日凌晨4点。

8日上午,他不顾疲劳,陪省厅、市局和县领导坐着越野车,核查凤阳东部乡镇的土地卫片现场,又到西部山区的矿产卫片现场核查。他捂着未拆线的伤口颠簸了一天,连眉头都没皱一下。

“看到张治明这样拼命地工作,我真觉得对不起他。”王培举说,“我们局事情多,每个人都很忙,张治明算是国土人的一个缩影吧!”

工作十多年来,张治明始终都是一个能干的大

忙人,无论安排什么工作,他从不说不一个“不”字。巡查矿山,他冲在前面;制作文书,他一丝不苟;图斑举证,他全身心投入。

2017年7月21日,王培举、张治明等人在官塘镇巡查矿山,由于山陡路弯,只听“砰”的一声,车头挂在了悬崖上,下面就是几十米的深渊,张治明就坐在副驾驶位置上。“那次差点车毁人亡,现在想想还有点后怕。”王培举说。

2017年8月22日,国土资源执法监察大队在曹店山区巡查,下午3点多进山蹲守,张治明一直走在最前面。半夜12点多,队员们冲出去,拦住偷采矿石的不法分子,不法分子拼命抵抗,开着一辆铲车迎上来,并且举起铲臂当场把执法车车头拍扁,而张治明正坐在这辆车前排。

为了守卫国土资源,张治明就是这样一个人无所畏惧的人,他有担当、能吃苦、乐奉献,他以自己的实际行动践行着一个国土人的神圣职责。

培育和践行社会主义核心价值观

# 红心镇 增强干部精准扶贫能力

**本报讯** 为深入贯彻落实习近平总书记的扶贫开发战略思想,夯实基层工作基础,红心镇坚持以强化干部培训作为推进精准扶贫工作的重要抓手,多措并举提高干部精准扶贫业务能力。

集中培训学习,做到扶贫任务目标精准。该镇多次召开扶贫专题会议,对每个阶段的扶贫工作进行部署,并带领全体帮扶干部集中学习扶贫政策,确保镇村干部熟悉了解每个阶段的工作任务。

制发口袋书,做到扶贫方式精准。根据我县扶贫的要求,该镇立即制发《凤阳县脱贫政策口袋书》,并及时发放到每位干部手中,要求全体镇村干部熟读口袋书,掌握政策要点,做到精准施策。

落实大考试制度,做到扶贫成效精准。该镇严格落实扶贫大考试制度,逢会必考,并将结果在全镇通报。测试主要围绕扶贫常识、扶贫政策、贫困户基本信息及政策落实情况开展,旨在激励帮扶干部真抓实干,因人施策,落实帮扶措施。(王守豹 何巧婷)



# 大庙镇 治理街道“五乱”

**本报讯** 为打造镇区整洁环境,大庙镇持续开展街道“五乱”治理,为镇区居民打造一个优雅整洁的居住环境。

狠抓卫生治理,重点抓好镇区主干道、背街小巷、建筑工地、公共场所、河沟池塘、村庄治理、废品收购站(点)等“垃圾乱扔”治理工作。

狠抓街道治理,以集贸市场、交通秩序、广告管理、违法违章建筑为重点,下大力气整治占道经营、乱停乱放、乱贴乱画、乱搭乱建,加大执法检查力度,做到发现一起,查处一起,推进一片,巩固一片。

狠抓宣传教育,向镇区居民及商户进行深入的宣传教育,促使环境卫生整治的目的,意义渗透到各个角落,深入人心,让群众普遍意识到整治环境卫生的重要性,进而改变生活中的不良行为习惯,自觉自愿地配合、参与环境卫生治理的行动上。(赵圆圆)

# 邮储银行“劝耕贷” 助力小岗村“乡村振兴”

**本报讯** 近日,邮储银行凤阳县支行首批“劝耕贷”业务在小岗村顺利落地,贷款金额达50万元,这是该行助力“乡村振兴”战略实施,支持县域经济发展取得的阶段性成果。

4月11日,邮储银行凤阳县支行参加小岗村融资需求摸底会暨凤阳县“劝耕贷”业务启动仪式,会后该支行积极对接小岗村以及省农业信贷融资担保有限公司,通过上门服务、热情营销,及时解决业务发展过程中遇到的问题,从正式受理“劝耕贷”到首批贷款顺利发放,时间不超过5天。该批贷款的成功发放,也实现了我县“劝耕贷”业务的零突破。

据了解,凤阳县支行成立伊始,就确立了“服务三农、服务小微、服务社区”的战略定位,大力开展产品创新,积极融入三农市场,主动担当成为服务“三农”助力乡村振兴的主力军。

下一步,该行将继续深化与省农业信贷融资担保有限公司的合作,寻求担保类贷款发展新路径,优化审批流程,提高办贷效率,进一步满足农户和企业的实际需求,加大对支农惠农的支持力度,进一步助力乡村振兴。(刘传喜 赵标)